

PARLAMENTUL ROMÂNIEI



Biroul permanent al Camerei Deputaților

Inițiative legislative

Nr. 324 din 21.09.2004

Biroul permanent al Senatului

Bp 485 28.09.2004

Către,

Biroul Permanent al Camerei Deputaților

În temeiul art.86 din Regulamentul Camerei Deputaților, vă înaintez spre dezbatere și aprobare, *propunerea legislativă pentru completarea Legii nr.289/2002 privind perdelele forestiere de protecție.*

Inițiator,

M. Ianculescu

Deputat P.S.D. Marian IANCULESCU

EXPUNERE DE MOTIVE

Legea nr.289/2002 reglementează pentru prima dată în țara noastră crearea Sistemului Național al perdelelor forestiere de protecție, acțiune de o deosebită importanță pentru prevenirea și combaterea fenomenului schimbărilor climatice, care generează perioade extrem de secetoase, urmate de calamitatea culturilor agricole. Se cunoaște că vegetația forestieră constituie mijlocul cel mai eficient pentru combaterea fenomenului de seră la scară globală, prin excepționala sa capacitate de a stoca bioxidul de carbon din atmosferă în materie organică, în cadrul procesului de fotosinteză. De aceea, în ultimul timp, șefi de state și guverne, în cadrul diverselor summituri internaționale pe probleme de mediu, în cadrul unor Convenții ale Națiunilor Unite la care România a aderat, cum ar fi Convenția privind Biodiversitatea, Convenția privind Combaterea Deșertificării, Convenția privind Schimbările Climatice sau cea a protejării stratului de ozon ș.a., iau atitudine nu numai în favoarea protejării și conservării pădurilor existente pe glob, ci militează și pentru măsuri energice de extindere a vegetației forestiere în afara fondului forestier. Legea nr.289/2002 privind perdelele forestiere de protecție a fost elaborată tocmai pentru a soluționa acest deziderat. De reținut este faptul că, potrivit acestei legi, sursele de finanțare pentru realizarea acțiunii respective, se constituie majoritar din credite externe nerambursabile.

Pentru cointeresarea în mai mare măsură a deținătorilor de terenuri agricole pe care urmează să fie amplasate perdele forestiere de protecție, pe lângă faptul că respectivii deținători rămân, în continuare proprietari pe terenurile respective, ca și pe pădurile înființate, apare necesar, ca pe perioada până când se realizează închiderea stării de masiv și până la obținerea de folioase materiale și imateriale, să fie despăgubiți cu valoarea medie a recoltelor pe care le-ar fi obținut pe porțiunile de teren respective. Despăgubirea ar urma să se facă din sursele de finanțare constituite pentru înființarea perdelelor forestiere de protecție, majoritar, așa cum am mai spus, din credite externe nerambursabile, potrivit legii.

De asemenea, pentru cazurile terenurilor agricole, domeniu public și privat al statului, concesionate, se propune să nu se mai perceapă redevență pe porțiunile de teren pe care se înființează perdele forestiere de protecție.

Față de cele prezentate mai sus, vă rugăm să supuneți inițiativa legislativă de față dezbaterilor parlamentare.

Inițiator,

M. Ianculescu

Deputat P.S.D. Marian IANCULESCU